



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
& ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ**

Χαλκίδα, 8 Μαρτίου 2011

Αριθμ. Πρωτ. :116

**ΜΕΓΑΡΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΒΟΙΑΣ
Λ. ΧΑΪΝΑ 93, 34100- ΧΑΛΚΙΔΑ**

ΠΡΟΣ :

**τους Προέδρους των Ενώσεων
Αγροτικών Συνεταιρισμών
των Περιφερειακών Ενοτήτων :**

**Τηλ.: 2221026626
Fax.: 2221077747
e-mail : s.kapeleris@pste.gov.gr**

- 1. Φθιώτιδας**
- 2. Βοιωτίας**
- 3. Εύβοιας**
- 4. Φωκίδας**
- 5. Ευρυτανίας**

Έδρες τους.

ΚΟΙΝ.:

- 1. Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας
κ. Κλέαρχο Περγαντά
Υψηλάντη 1, 35100 – Λαμία.**
- 2. Αντιπεριφερειάρχες Περιφέρειας
Στερεάς Ελλάδας
Έδρες τους.**

Κύριε Πρόεδρε,

Με την ευκαιρία ανάληψης των καθηκόντων μου, ως αντιπεριφερειάρχη, σε θέματα Αγροτικής Οικονομίας και ενόψει σημαντικών θεμάτων που τρέχουν και στοχοθετούν τις προτεραιότητες του Υπ.ΑΑΤ, όπως είναι η εξωστρέφεια των Ελληνικών Μεσογειακών αγροτικών προϊόντων, ο περιορισμός της απώλειας εισροών στην μετά το 2013 νέα ΚΑΠ , η άρση των στρεβλώσεων στην αγροδιατροφική αλυσίδα κ.α., θα ήθελα , σ' αυτή την πρώτη μας επαφή, να σας ενημερώσω ότι είναι στις προθέσεις μου να δημιουργήσω ένα διάυλο επικοινωνίας μαζί σας, όπου πρωταρχικό ρόλο θα έχει η αυτοοργάνωσή μας σε πολιτικές και μέτρα που θα μπορούσαν να θεμελιώσουν μια νέα αντίληψη για την ανάκαμψη της οικονομίας μας και που δεν είναι άλλη από την ανάπτυξη.

Η ώθηση κατά συνέπεια της αγροτικής ανάπτυξης είναι όρος επιβίωσης για την αγροτική οικονομία της περιφέρειάς μας και κατ' επέκταση της χώρας μας γεγονός που αποτελεί για μας θεμελιακή προτεραιότητα.

Η αγροτική οικονομία δεν μπορεί να επιβιώσει τα επόμενα χρόνια εάν δεν αλλάξει ριζικά, εάν δεν αλλάξει το παραγωγικό της μοντέλο στον αγροτικό χώρο.

Θέλω να πιστεύω ότι συμπλέουμε προς την κατεύθυνση, ότι κάτι πρέπει να γίνει για την παραγωγή, για την ποιότητα των προϊόντων και για την ανταγωνιστικότητα του αγροδιατροφικού τομέα.

Στις σημερινές συνθήκες, όπως διαμορφώνονται στην εγχώρια αλλά και στη διεθνή αγορά, ο αγροδιατροφικός τομέας έχει τη δυναμική για να συμβάλει ουσιαστικά στην αντιμετώπιση των προκλήσεων και στην ανάπτυξη, αξιοποιώντας τις διαφαινόμενες ευκαιρίες, την αύξηση δηλαδή της παγκόσμιας ζήτησης για ποιοτικά, υγιεινά και με ταυτότητα αγροδιατροφικά προϊόντα.

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι το ΥπΑΑΤ ξεκίνησε ένα σχεδιασμό με στόχο την ποιοτική στροφή της ελληνικής γεωργίας, τόσο σε επίπεδο παραγωγής, όσο και σε επίπεδο κατανάλωσης, μέσα από μια εθνική στρατηγική που θα εξειδικεύεται για κάθε περιφέρεια.

Το εγχείρημα αυτό ονομάστηκε « καλάθι προϊόντων της ελληνικής γης » .

Ο σχεδιασμός του βασίζεται στην ανάδειξη των κατά τόπους προϊόντων αιχμής, χαρακτηριστικών της Ελληνικής Μεσογειακής διατροφής στη στροφή προς την παραγωγή ποιοτικών και αναγνωρίσιμων προϊόντων, που έχουν παραχθεί με πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον και που θα φέρει το όνομα κάθε ιστορικής περιφέρειας της χώρας.

Στόχος αυτής της προσπάθειας είναι με επίκεντρο το «καλάθι προϊόντων» να αναπτυχθεί ένα πλέγμα επενδύσεων στις πράσινες υποδομές, τη μεταποίηση, την τυποποίηση, την προβολή και προώθηση αυτών των προϊόντων με συμμετοχή των αγροτών και του επιχειρηματικού κόσμου.

Αυτήν την ευκαιρία που μας δίνεται από το ΥπΑΑΤ πρέπει να την αξιοποιήσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να δημιουργήσουμε σύντομα το «καλάθι προϊόντων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας », το καλάθι με τα δικά μας προϊόντα.

Το καλάθι θα περιέχει ομάδες προϊόντων με πρώτα, αυτά που βοηθούν στην οικονομική ανάπτυξη της περιφέρειάς μας και συγκεκριμένων περιοχών. Επίσης, προϊόντα που αφορούν στην ταυτότητα των γεωγραφικών περιοχών αλλά και εκείνα που είναι αποτέλεσμα νέων, αλλά μικρότερων καλλιεργειών., όπως :

1. **Προϊόντα που έχουν εξαγωγικό προσανατολισμό** (για παράδειγμα το κρασί , το λάδι, οι βρώσιμες ελιές κ.α.)
2. **Προϊόντα που αναδεικνύουν την ταυτότητα κάθε περιοχής** (για παράδειγμα το τυρί, τα φρούτα κ.α.)
3. **Προϊόντα που καλύπτουν τις επισιτιστικές ανάγκες της χώρας**(για παράδειγμα τα δημητριακά, προϊόντα ζωϊκής προέλευσης, κ.α.)

Το επόμενο βήμα θα είναι να φέρουμε τις προτάσεις με τα προϊόντα στο Περιφερειακό Συμβούλιο, ώστε αμέσως μετά την οριστικοποίηση του περιεχομένου του καλαθιού να προωθηθεί η πρότασή μας στο ΥπΑΑΤ για σύνταξη του αντίστοιχου επιχειρησιακού προγράμματος.

Τα κίνητρα στήριξης και προβολής των εν λόγω προϊόντων θα προέλθουν από το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Αγροτικής Ανάπτυξης «Αλ. Μπαλτατζής» και ένα μικρότερο μέρος από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας.

Έχοντας ως βάση τη δυναμική της Περιφερειακής σας Ενότητας στον αγροτικό χώρο και τις μέχρι σήμερα εμπειρίες σας, παρακαλούμε να έχουμε τις απόψεις σας το δυνατόν συντομότερο, λόγω του κατεπείγοντος του θέματος, για το πώς αντιλαμβάνεστε το περιεχόμενο της δημιουργίας «καλαθιού προϊόντων της Στερεάς Ελλάδας», προτείνοντας τα προϊόντα εκείνα που θεωρείται ότι μπορούν να διαμορφώσουν τη σφαίρα δραστηριοποίησης της περιφέρειάς μας.

Οι απαντήσεις σας, μπορούν να σταλούν και στο e-mail [**s.kapeleris@pste.gov.gr**](mailto:s.kapeleris@pste.gov.gr)

Σε αυτή την προσπάθεια, η συμβολή σας κρίνεται αναντικατάστατη.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνεργασία και σύντομα, μετά από την επεξεργασία των προτάσεων σας, θα οργανωθεί μια συνάντηση μαζί σας προκειμένου να οριστικοποιήσουμε το περιεχόμενο του «καλαθιού», το οποίο θα υποβληθεί στο Περιφερειακό Συμβούλιο για έγκριση.

Με εκτίμηση,
Ο Αντιπεριφερειάρχης



Σταμάτης Καπελέρης

Εσωτερική διανομή:

-Προϊστάμενο Γενικής Δ/σης
Περιφερειακής Αγρ. Οικ.&Κτην.

-Πρίσταμένους Δ/σεων Αγρ. Οικ.&Κτην.
Περιφερειακών Ενοτήτων,
έδρες τους